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Απαντήσεις στις ερωτήσεις Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου (σσ. 100 - 101)   

Η Ανάπτυξη Της Μακεδονίας 

3. Αλέξανδρος. Η Κατάκτηση Της Ανατολής 

 

Ερώτηση 1  

Μελέτησε το χάρτη και προσδιόρισε τις χώρες που κατέκτησε ο Αλέξανδρος. 

 

Απάντηση  

Ο Αλέξανδρος δημιούργησε μια τεράστια αυτοκρατορία που εκτεινόταν από τη 

Μακεδονία μέχρι τον Ινδό ποταμό. Κατέκτησε τη Μ. Ασία, τη Συρία, την Παλαιστίνη, 

την Αίγυπτο, τη Μεσοποταμία, την Περσία καθώς και σημαντικά εδάφη που 

ανήκουν σήμερα στο Αφγανιστάν, Τουρκεστάν και Πακιστάν, φτάνοντας ως τα όρια 

της σημερινής Ινδίας. 

 

 

Ερώτηση 2 

Ποιες μάχες έκριναν την εκστρατεία του Αλέξανδρου; 

 

Απάντηση  

 Η μάχη του Γρανικού ποταμού (334 π.Χ.): κρίθηκε η τύχη της Μ. Ασίας. 

 Η μάχη της Ισσού (333 π.Χ.): κρίθηκε η τύχη της Παλαιστίνης, της Αιγύπτου και 

προετοιμάστηκε το έδαφος για την εισβολή του στη Μεσοποταμία. 

 Η μάχη στα Γαυγάμηλα (331 π.Χ.): κρίθηκε η τύχη του κράτους των Αχαμενιδών 

και της Μεσοποταμίας. 

 Η μάχη με το βασιλιά Πώρο: κρίθηκε η τύχη του ινδικού Καύκασου και των 

ανατολικών εσχατιών της αυτοκρατορίας. 
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Β. Απαντήσεις στις Ασκήσεις – Δραστηριότητες που αξιοποιούν τις πηγές   

(σελ. 100 σχ. βιβλίου) 

 

Ερώτηση 1  

Η κτίση της Αλεξάνδρειας. Τι σημαίνει, κατά τη γνώμη σου, ότι ο Αλέξανδρος 

έχτισε ναό στην Ίσιδα; (σελ. 100 σχ. βιβλίου) 

 

Απάντηση  

Ο Αλέξανδρος ήταν ένας άνθρωπος που γνώριζε ότι είχε πάει ως κατακτητής σε ξένη 

γη. Δημιούργησε μια τεράστια αυτοκρατορία και προσπάθησε με κάθε τρόπο να 

εντάξει οργανικά τους Έλληνες και τον πολιτισμό τους στον αντίστοιχο αιγυπτιακό. 

Αυτό θα γινόταν, μόνο εάν γίνονταν σεβαστές οι παραδόσεις, τα ήθη και τα έθιμα 

αυτών των λαών. Βασική πολιτική του ήταν η αρμονική συμβίωση των κατακτητών 

Ελλήνων με τους υποταγμένους λαούς. Ο ναός της Ίσιδας, ανάμεσα στους 

ελληνικούς, ήταν ένας τρόπος συγκερασμού των πίστεων και ένδειξη σεβασμού 

στην αρχαία αιγυπτιακή θρησκεία. Ήθελε να δείξει ότι οι θεοί, όπως και οι λαοί, της 

ανατολής μπορούν να ζήσουν μαζί με τους κατακτητές Έλληνες. 

 

 

 

Επιμέλεια:  Ειρήνη Καραγεώργου - Φιλόλογος 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Γυμνάσιο: 9.000 μαθήματα με βίντεο-διδασκαλία  

για όλο το σχολικό έτος μόνο με 150 ευρώ! 
 

 

Μελέτη όπου, όποτε και όσο εσύ θες! 

 

 

Διδάσκουμε μεθοδικά σε βίντεο τη θεωρία του σχολικού 

βιβλίου και λύνουμε όλες τις ασκήσεις  

 

Δημιουργούμε συνεχώς νέα βίντεο με διδασκαλία               

για τις εκπαιδευτικές σου απαιτήσεις  

 

 

Παίζουμε και μαθαίνουμε με on line test αξιολόγησης     

& SOS διαγωνίσματα προσομοίωσης για τις εξετάσεις 

 

Λύνουμε απορίες ζωντανά on line καθημερινά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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